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4 верасня ў Брэсце адбылася цырымонія адкрыцця X Нацыянальнай філатэлістычнай выставы
"Белфіла-2019". Мерапрыемства, прысвечанае тысячагоддзю абласнога цэнтра, пройдзе з 4 па
8 верасня.

Экспазіцыя разгарнулася ў кінатэатры "Беларусь" на вуліцы Савецкай. У мерапрыемстве
прымаюць удзел філатэлісты з 16 краін. Акрамя беларусаў свае калекцыі прадставілі іх
аднадумцы з Бразіліі, Германіі, Ізраіля, Ірландыі, Партугаліі, ЗША і іншых краін. На тэматычных
стэндах прадстаўлены маркі, канверты і іншая паштовая прадукцыя.

Міністр сувязі і інфарматызацыі Канстанцін Шульган ў сваім ўступным слове адзначыў, што
адкрыццё выставы з'яўляецца выбітная культурнай падзеяй напярэдадні святкавання
тысячагоддзя Брэста. "Філатэлію можна назваць творчасцю. Яна праяўляе цягу да мастацтва,
выклікае ў чалавека жаданне вывучаць сваю гісторыю і гісторыю замежных краін. Такія
мерапрыемствы дазваляюць захопленым філатэліяй людзям пагутарыць паміж сабой і
паказаць іншым плён сваёй працы", - сказаў міністр.

Да адкрыцця юбілейнай выставы былі падрыхтаваныя паштовы блок, канверт першага дня і
спецыяльны штэмпель "1000 гадоў з часу першай пісьмовай згадкі Брэста", а таксама мастацкі
маркіраваны канверт і памятны штэмпель "Х Нацыянальная філатэлістычная выстава"
Белфіла-2019 ". На паштовай прадукцыі намаляваны асноўныя славутасці абласнога цэнтра.
Сёння адбылася цырымонія спецыяльнага гашэння.

"Добра, што ў праграме падрыхтоўкі да тысячагоддзя горада ёсць месца не толькі для вялікіх
масавых мерапрыемстваў, але і для такіх камерных. Мы ўдзячныя арганізатарам за рашэнне
ўпершыню правесці гэтую міжнародную выставу ў Брэсце. Хачу запэўніць, што мы будзем
рабіць усё магчымае, каб наш горад як мага часцей быў на паштовых марках як станоўчы
прыклад архітэктуры, яркіх слаўных спраў ", - падкрэсліў старшыня Брэсцкага гарвыканкама
Аляксандр Рагачук.

У прыватнасці, на паштовым блоку выява чыгуначнага вакзала Брэста, храмаў горада, помніку
тысячагоддзю, Холмскіх варот Брэсцкай крэпасці. Эксклюзіўнасць марцы дадае выкарыстанне
тэхналогіі дадатковай рэальнасці. Пры навядзенні на яе камеры смартфона (папярэдне трэба
спампаваць спецыяльны мабільнае дадатак) на экране з'яўляецца фігурка брэсцкага
ліхтаршчыка. "Безумоўна, такія элементы павышаюць цікавасць да паштовай прадукцыі.
Можна выкарыстаць не толькі малюнак, але і дадаць тэкставыя файлы, каб была магчымасць
прачытаць дадатковую інфармацыю", - дадаў Канстанцін Шульган.
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